

**1 гектар каждому
гражданину РФ
БЕСПЛАТНО**

ГЕКТАР



ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗЕМЛИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ
ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ НАЧАТЬ ТАМ СВОЕ ДЕЛО

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 22
(8597)

ПЯТНИЦА,
2 июня 2017 г.



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Распространяется
по подписке.
В розницу - цена свободная.

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа

Новое о жилищных субсидиях



Состоялось очередное заседание Комитета Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока. Рассматривались внесенные Правительством РФ поправки в федеральный Закон «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Как сообщает заместитель председателя думского комитета Оксана Бондарь, законопроект, рассмотренный на заседании 17 мая, предусматривает изменения, касающиеся урегулирования отдельных вопросов, связанных с предоставлением жилищных субсидий, и направлен на повышение социальной защищенности северян, выезжающих в тёплые края.

В нём, в частности, идёт речь об уточнении сроков отчуждения имущества, что раньше не регламентировалось законом, но необходимо для оформления жилья, приобретённого за счёт жилищной субсидии в собственность. Комитетом Госдумы по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока принято решение о внесении дополнительных изменений.

Комитетом предлагается при расчёте жилищной субсидии гражданину или члену его семьи, в случае отчуждения принадлежащего на праве собственности жилого помещения или перевода в

нежилое помещение, в течение пятилетнего срока до момента предоставления жилищной субсидии уменьшить размер субсидии на сумму, полученную по договору. При этом для расчета значения, на которое уменьшается размер субсидии, учитывается наибольшая из указанных сумм. Согласно действующему законодательству для такого вычета применяется инвентаризационная стоимость, которая на практике намного ниже кадастровой.

Помимо того, принятие законопроекта позволит субъекту РФ после утверждения права на получение жилищной субсидии гражданами, отнесенными к первой очереди, изъявившими желание получить субсидию в текущем году, увеличить объем финансирования, направляемый на вторую – четвертые очереди, на сумму неиспользованных бюджетных средств, выделенных на очередной финансовый год. А также законопроектом предлагается наделить Правительство РФ полномочием по утверждению распределения жилищных субсидий между регионами.

Профильный комитет принял решение рекомендовать Государственной Думе принять данный проект федерального закона во втором чтении с новым наименованием «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 6 Федерального закона «О жилищных суб-

сидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и рассмотреть его на пленарном заседании во втором чтении 24 мая т. г. с учетом поправок, одобренных комитетом.

«Рассмотренные нашим комитетом вопросы созвучны тем, что поднимались избирателями Среднеканского городского округа Магаданской области на встречах в рамках моей региональной недели в апреле текущего года, - подчеркнула в своём комментарии Оксана Бондарь. - Также сеймчанцами было озвучено предложение об уточнении порядка учета граждан (порядка наследования очереди) в случае смерти получателя, а именно, вопрос о законодательном закреплении наследования права на получение жилищной субсидии только супругом (супругой) с учетом даты постановки на учет. Это предложение направлено мной в Минстрой России для дальнейшей совместной проработки этого вопроса», - добавила депутат Государственной Думы.

Людмила ОДЫНЕЦ

Новости

Акция «Судебные приставы - детям»

Управление Федеральной службы судебных приставов по Магаданской области объявляет о проведении акции по взысканию алиментов «Судебные приставы - детям».

Заместитель руководителя УФССП России по Магаданской области – заместитель главного судебного пристава Магаданской области Елена Шалдина рассказала о работе Управления по взысканию алиментов:

- Вопрос взыскания алиментов – один из важнейших в деятельности судебных приставов. В Магаданской области 2 550 человек обязаны выплачивать алименты по решению суда, из них лишь 166 (всего 7 %) платят алименты добровольно. На удержании из зарплаты должников по алиментам находится 1 088 копий исполнительных документов на сумму 229,2 млн руб. Десять нерадивых родителей привлечены к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ, к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ - 47 должников. В отношении должников данной категории вынесено 317 постановлений о временном ограничении в выезде за границу на сумму задолженности 86,4 млн руб. Не смогут провести регистрационные действия с автотранспортом более 80 неплатильщиков алиментов. В рамках 135 исполнительных производств к должникам применено ограничение на пользование специальным правом (водительское удостоверение).

Акция «Судебные приставы – детям!» проводится масштабно с участием всех городских округов Магаданской области и продлится до 9 июня. В ней также примут участие Уполномоченный по правам ребенка в Магаданской области Денис Павлик, Магаданская епархия и студенты СВГУ.

Пресс-служба УФССП России по Магаданской области.

Им покорилась штанга

20 и 21 мая в Магадане проходили очередные областные соревнования по пауэрлифтингу среди мужчин и женщин, в которых участвовали три команды из Сусуманского, Ягоднинского и Ольского городских округов, а также три команды из областного центра. Всего участвовало более 50 человек. Наш ок-

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЯГОДНИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

РЕШЕНИЕ

от 31 мая 2017 г. № 197

«О внесении изменений в решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 28.12.2016 г. №161 «О бюджете муниципального образования «Ягоднинский городской округ» на 2017 год».

Статья 1.Внести в решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 28.12.2016г. № 161 «О бюджете муниципального образования «Ягоднинский городской округ» на 2017 год» следующие изменения:

1. Статью 1 изложить в следующей редакции:

Утвердить бюджет муниципального образования «Ягоднинский городской округ» на 2017 год по расходам в сумме 1 047 732,601 тыс.руб., по доходам в сумме 1 028 451,201 тыс.руб.

Установить предельный размер дефицита бюджета городского округа на 2017 год в сумме 19 281,4 тыс.руб.

2. Приложение № 1 «Поступление доходов в бюджет муниципального образования «Ягоднинский городской округ» в 2017 году» изложить в новой редакции согласно приложению № 1 к настоящему Решению.

3. Приложение № 4 «Распределение бюджетных ассигнований на 2017 год» разделам и подразделам классификации расходов бюджетов Российской Федерации» изложить в новой редакции согласно приложению № 2, к настоящему Решению.

4. Приложение № 5 «Распределение бюджетных ассигнований на 2017 год» разделам, подразделам, целевым статьям (государственным и муниципальным) –

РЕШЕНИЕ

от 31 мая 2017 г. № 198

«О признании утратившими силу отдельных муниципальных нормативных правовых актов Собрания представителей Ягоднинского городского округа».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 03.04.2017 № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции», Законом Магаданской области от 24.04.2017 № 2160-ОЗ «О внесении изменений в отдельные законы Магаданской области» Собрание представителей Ягоднинского городского округа

РЕШИЛО:

1. Признать утратившими силу:

1) решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа 13.07.2016 № 125 «Об утверждении Положения о порядке предоставления депутатами Собрания представителей Ягоднинского городского округа сведений о своих доходах, расходах, иму-

ществе и обязательствах имущественного характера, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детях»;

2) решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 18.01.2017 № 166 «О внесении изменений в решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 13.07.2016 №125 «Об утверждении Положения о порядке предоставления депутатами Собрания представителей Ягоднинского городского округа сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детях».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда», размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа www.yagodnoeadm.ru.

**П.Н. Стадомский, глава Ягоднинского городского округа.
Н.Б. Олейник, председатель Собрания представителей Ягоднинского городского округа.**

(Приложения размещены на сайте Ягоднинского городского округа.)

ществе и обязательствах имущественного характера, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детях»;

2) решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 18.01.2017 № 166 «О внесении изменений в решение Собрания представителей Ягоднинского городского округа от 13.07.2016 №125 «Об утверждении Положения о порядке предоставления депутатами Собрания представителей Ягоднинского городского округа сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детях».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Северная правда», размещению на официальном сайте администрации Ягоднинского городского округа www.yagodnoeadm.ru.

**П.Н. Стадомский, глава Ягоднинского городского округа.
Н.Б. Олейник, председатель Собрания представителей Ягоднинского городского округа.**

улучшил свой результат на 75 кг и занял 2-е место.

На следующий день соревновались атлеты в классическом дивизионе без экипировки. Алина Давыдова (п. Ягодное, 27 лет, до 52 кг) присела с весом штанги 70 кг, выжала 55 кг и потянула становую тягу в 100 кг. В итоге собрала сумму 220 кг, превысив норматив I спортивного разряда на 10 кг, заняла в своей весовой категории 1-е место.

Неплохо выступили спортсмены из Синегорья: Александр Молчанов (83 кг) занял 1-е место (I спортивный разряд), Екатерина Чернова (57 кг) - 2-е место, Михаил Овчаренко (74 кг) - 3-е место (I спортивный разряд), Анастасия Ефремова (57 кг) - 2-е место, Максим Ефремов (105 кг) - 4-е место.

По итогам соревнований спортсмены награждены кубками, медалями, грамотами.

Виктор КЛИМОВ, инструктор-методист СТК «Дарума».



руг представляли спортсмены из поселков Ягодное и Синегорье.

В первый день соревнований выступил экипировочный дивизион пауэрлифтинга. Юлия Олейникова, учащаяся 11 класса МБОУ «СОШ п. Ягодное» (весовая категория до 52 кг), присела со штангой весом 80 кг, выжала 57,5 кг и потянула становую тягу 110 кг. Набрав сумму в 247,5 кг, перевыполнила норматив I спортивного разряда на 37,5 кг и заняла 2-е место. Максиму Цуканову (весовая категория до 93 кг) в приседании покорился вес в 220 кг, жиме лежа – 150 кг и в становой тяге – 215 кг, таким образом, он

Большая перемена

Мое счастливое детство!

День детей — один из самых старых международных праздников. Решение о его проведении принято в 1925 г. на Всемирной конференции в Женеве, посвященной вопросам благополучия детей. В 1949 г. в Париже состоялся конгресс женщин, на котором прозвучала клятва о безустанной борьбе за обеспечение прочного мира, как единственной гарантии счастья детей. И тогда же на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин был учрежден сегодняшний праздник. А в 1950 г. 1 июня был проведен первый Международный день защиты детей.

Редакция «Северной правды» поинтересовалась у жителей Ягодного, счастливы ли они и их дети в этом маленьком колымском поселке. Предлагаем вашему вниманию ответы взрослых и детей.



Ульяна Бурнашева
(7 лет): Мое детство проходит в очень красивом поселке с вкусным названием - Ягодное. Я очень счастлива, что живу здесь со своими родителями и друзьями. У нас есть замечательный парк с каруселями, веселыми мостиками через ручей, удобными скамейками, где отдыхают мои родители. Еще в нашем поселке проводится много праздников для детей и взрослых. Я люблю ходить в кинотеатр "Факел" и смотреть мультфильмы и кино для детей. А еще мы с родителямиходим на стадион, где можно играть в любые спортивные игры. Со своими друзьями я часто гуляю на детских площадках во дворе, на кораблике, катаясь на велосипеде и на роликах.

Я хожу в новый красивый детский сад, где есть бассейн. А в свободное время занимаюсь в музыкальной школе и посещаю Дом культуры, где мне очень нравится. Там очень добрые и веселые педагоги и руководители, с которыми интересно проводить время и учиться новому.



Ольга Бурнашева:
Счастливое детство - это здоровый ребенок, который находится в безопасности, развивается, обучается и, конечно же, наслаждается жизнью в семье. В нашем поселке все это есть, как и хорошее медобслуживание с внимательными и грамотными медиками. Организованы летние оздоровительные учреждения для всех возрастов детей. Много кружков и секций, Детская школа искусств, где работают настоящие профессионалы, Дом культуры, где детям очень весело, а родители спокойны за их досуг. Очень радует то, что администрация поселка живет проблемами маленьких поселенчан и непременно решает их.



Ольга Харланович:
В Ягодном я живу с рождения. Моё детство было радостным и счастливым: карусели в парке, мороженое в бумажных стаканчиках, туристические походы, школьные линейки... Говорят, что сейчас всё изменилось, что всё не так, но я не соглашусь. Моя дочь перешла во второй класс, и могу сказать, что и её детство такое же светлое и беззаботное. Даша с удовольствием ходила в детсад - уютный, тёплый, с заботливыми воспитателями, весёлыми праздниками. Сколько раз дочь прокатилась на новых каруселях – не сосчитать. Детские площадки, игровые комплексы «Кораблик», «Зимняя сказка», тренажёры возле спортивной школы, каток - везде она побывала. Праздничные концерты и мероприятия в Центре культуры, мультфильмы в кинотеатре «Факел» - с какими сияющими глазами выходила дочь с другими детьми из этих учреждений культуры. Первого сентября 2016 года Даша пошла в школу, и новые восторги: спортивный зал, «сухой бассейн», спектакли в кукольном театре, интересные уроки, такая добрая и внимательная учительница. С таким же удовольствием дочь посещает фольклорное отделение в Детской школе искусств. А в этом году у наших ребят появилась ещё одна возможность для разнообразного досуга: для них организовано посещение бассейна и катка с искусственным покрытием в п. Синегорье. А для меня, как для мамы, немаловажным является и то, что практически все услуги, предоставляемые нашим детям, являются бесплатными. Кроме этого, я знаю, что во всех образовательных организациях, в учреждениях культуры и спорта сделано всё, чтобы пребывание там детей было безопасным, а это, согласитесь, в наше время значит очень много.

Осталось пожелать нашим детям только одного – пусть каждый день детства останется светлым и радостным, наполненным дружбой и счастьем.

Ольга Крылова:
Хочу отметить плюсы и минусы жизни в Ягодном, куда приехала в 2003 году.

Что нравится:

*сравнительно чи-



стый воздух в плане загазованности от транспорта;

*красивая природа и природные дары (ягоды, грибы, рыба, птица);

*шаговая доступность школы, детского сада, библиотеки, поликлиники, магазина;

*значимый для меня плюс – можно вполне обойтись без общественного транспорта;

*доброжелательные люди;

*совестливость людей по отношению друг к другу;

*отсутствие очередей в детской поликлинике;



*возможность посещать детям спортивную и музыкальную школы бесплатно;

*наличие парка культуры и отдыха. Доступные цены на аттракционы;

*безопасность пребывания детей на улице;



*в нашем дворе имеется хоккейная коробка. Мои дети каждую зиму катаются с большим удовольствием на коньках;

*в нашем Доме культуры проводят мероприятия, посвященные праздникам или значимым событиям. Также в ДК организованы творческие кружки для детей, один из которых посещает моя дочь;

*в летнее время с семьей часто выезжаем на природу, где замечательно проводим время.

Что не нравится:

*удаленность от областного центра;

*большое количество асоциальных личностей;

*заброшенные, полуразрушенные дома;

*отсутствие медицинских специалистов узкой направленности;

*нехватка учителей;

*высокие цены на продукты питания.

Культура

Война не рифмуется с миром!

«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья –
гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

76 лет отделяют нас от того дня, когда в жизнь нашей страны вошло страшное слово «война». Память об этой войне смотрит на нас со старых фотографий родных и близких, шагает с нами с Бессмертным полком, звучит в воспоминаниях ветеранов. Путь к победе был долг и труден, 1418 дней и ночей продолжалась великая битва. Но ничто не сломило наш народ, и - долгожданная победа!

8 мая в Центре культуры Ягодного прошел творческий фестиваль «Живое слово о войне», посвященный празднику Великой Победы. Участниками его стали ученики начальных и старших классов средней школы п. Ягодное. Стихи, прочитанные детьми, стали голосом памяти героического прошлого нашей страны. С самых первых дней войны и до нашего времени поэты писали и писали о войне. 23 юных чтеца, принявших участие в фестивале, повествовали о том, что довелось пережить народу в те далекие страшные годы, о Дне Великой Победы. Преодолевая волнение, декламировали стихи проникновенно и выразительно. У многих слушателей слезы наворачивались на глаза.

Стихи о войне учат беречь мир, который для нас завоевали наши деды и прадеды ценой своих жизней и здоровья. Поэзия была необходима в годы военных лет. Многие из поэтов не вернулись с войны. Но остались талантливые стихи, память о тех кровавых днях. Поучаствовав в фестивале «Живое слово о войне», школьники выразили свое уважение к исторической памяти о подвигах и боевых страницах героев воинской и трудовой славы, показавшим в годы лихолетья образцы смелости и доблести, мужества и стойкости, самоотверженность и умение побеждать.

Организаторы благодарят всех, кто принял участие в этом мероприятии и в подготовке ребят. Каждый выступающий получил диплом участника фестиваля.

Валентина ПРОСКОКОВА.

Карусель талантов

Вот и наступило торжественное, долгожданное событие для педагогов и учеников Детской школы искусств п. Ягодное, которое 20 мая собрало большое количество зрителей в Центре культуры. Под руководством опытных преподавателей-музыкантов Г.Н. Стельмах, А.Ж. Киракосян, Л.Л. Винницкой, педагога-хореографа О.Н. Бондаренко был подготовлен большой праздничный концерт учащихся и выпускников ДШИ «Карусель талантов», который являлся отчетом о проделанной работе. Хочется отметить талантливое выступление пианистов Марии Козак, Софии Гусельниковой, Валерии Прокопенко, Танзилы Евлоевой, Есении Индиченко, Даьри Хапиной, Вячеслава Чижикова, Хавы Танкиевой.

На протяжении всего учебного года вокалисты и танцоры принимали активное участие не только в культурной жизни Ягодного, но и России. Успешно участвовали во Всероссийском конкурсе «Морозко-2017» в Казани, завоевывая звания лауреатов и дипломантов. Поэтому, называя фамилии учащихся, хочется назвать их заслуги. Не оставили равнодушными выступления вокалистов Алисы Дубровиной – лауреата 2-й степени, Виктории Тараненко – дипломанта 2-й степени, Софии Сазоновой – дипломанта 1-й степени, дуэта «Конфетти» (Софья Сазонова, Валерия Прокопенко) – дипломанта 2-й степени, Ольги Рудаковой. Профессионально исполненные музыкальные произведения были встречены бурными аплодисментами.

Своим ярким и талантливым выступлением, как всегда, запомнится хореографический коллектив учащихся под руководством опытного педагога О.Н. Бондаренко, который также был отмечен дипломом 1-й степени на конкурсе в Казани. Разнообразие танцевальных номеров («Барыня», «Цыганский танец», «Валенки», «Бурлеск», «Посиделки»), яркие сценические костюмы характеризуют профессионализм исполнителей, достигнутый большим и нелегким трудом. Под сольное талантливое исполнение популярной песни «Детство» Владимиром Толстовым интересно смотрелся танец, подготовленный 2 классом хореографии. Зрители в зале не просто смотрели и слушали, но и дружно подпевали Володе.

В качестве подарка любимым ученикам от преподавателей прозвучал дуэт в исполнении Анны Киракосян и Валентины Ширугиной. Душевное лирическое исполнение песни «Моя Армения» покорило зрителей.

Нельзя не сказать теплых слов о фольклорном ансамбле «Рощица» (руководитель В.П. Мезенцева). Своебразным колоритом отличалось выступление ансамбля, которое порадовало зрителей исполнением редко звучащей песни «Поехал казак на чужбину» с ведением хоровода.

Профессиональным и искренним, пронизанным любовью к Музыке и его величеству Искусству, был комментарий ко всем номерам ведущего программы Владимира Толстого.

Выпускников Алису Дубровину (вокал), Ольгу Рудакову (вокал), Софию Гусельниковой (пианино), танцовров Ксению Горюк, Екатерину Токшарову, Елизавету Старкову, Валерию Сидоренко, Марию Шидло тепло поздравил глава Ягоднинского городского округа П.Н. Стадомский и вручил им свидетельства об окончании Детской школы искусств, их родителям – благодарственные письма, преподавателям – почетные грамоты. Павел Николаевич выразил благодарность за хорошее воспитание, за помощь детям в учебе.

От всех зрителей хочется пожелать выпускникам, чтобы музыка, песни и танцы были с ними по жизни всегда. А может, для кого-то станут ступенькой в большой мир искусства – профессией. Преподавателям хочется сказать большое спасибо за их терпеливый, нелегкий труд, за то доброе, что воспитали они в своих учениках, за большую любовь к искусству.

**Благодарные зрители Т. Волошина, Т. Чистякова, Л. Созинова,
Г. Малкова, О. Онойко, И. Хегай-Агаркова.**



Большая перемена

История одного путешествия

В современном мире, где люди могут позволить себе практически всё, стало сложно удивлять. Каждый родитель стремится дать своему ребенку самое лучшее – дарит дорогие подарки, устраивает праздники, балует без повода. Это естественное поведение, ведь нам, родителям, хочется, чтобы детство наших детей было лучше, чем свое. В городах устраивать праздники намного проще, чем в глубинке. Мы, сожалению (а может и к счастью), лишиены развитой инфраструктуры и разнообразной зоны досуга, чтобы радовать подрастающее поколение. Но, возможно, именно поэтому наши дети умеют радоваться «мелочам».

В начале мая группа учащихся МБОУ «СОШ п. Ягодное» в сопровождении представителей классных родительских комитетов побывала в спортивном комплексе Синегорья. По пути в этот неизвестный им ранее поселок ребята, предвкушая радость впечатления от поездки,

бурно обсуждали предстоящую программу – катание на коньках и плавание в бассейне. Многие из них не были даже знакомы, т. к. учились в разных классах, однако родители смогли при помощи игр («города», «угадай-ка») создать почти семейную атмосферу за полтора часа пути.

В спортивном комплексе ребят и взрослых встретили очень приветливые сотрудники – администратор, работница гардероба, тренер по катанию на коньках и инструктор по плаванию. Разделившись на две группы, ребята отправились покорять лед и бассейн.

Теперь и в нашей глубинке построили каток не под открытым небом, а в спортивном комплексе, где юные колымчане могут покататься в любое время года. Коньки можно было выбрать не только по размеру (весь размерный ряд был представлен), но и по цвету. Сменив обувь на коньки, слушая современную музыку, дети «оттачивали» мастерство катания.

Бассейн произвел на них еще большее впечатление. Недаром бассейн Синегорья считается лучшим в области! Там все строго: шапочка, сланцы, жилет (если не умеешь плавать), запрещено заплыть на глубину (инструктор непрерывно следит за купающимися). В комплексе есть и очки для купания, и мячи, и доски – все то, что так любят дети!

В целом посещение спортивного комплекса длилось 3 часа, но это были самые запоминающиеся и волшебные часы в жизни наших ребяташек. И нового чуда они ждут с нетерпением...

В заключение за идею полезного и интересного выходного дня хочется выразить благодарность председателю комиссии по общественным связям в Совете учреждения МБОУ «СОШ п. Ягодное» М.С. Цуканову.

**Валентина ДЕРЕВЦОВА,
член родительского комитета
2а класса МБОУ «СОШ п. Ягодное».**

За здоровьем в Синегорье!

В конце учебного года ученики 2а класса вместе с классным руководителем Т.О. Копыльцовой и родителями совершили увлекательную и веселую поездку во Дворец спорта п. Синегорье.

Ребята с нетерпением ждали назначенного дня и вот 27 мая отправились в путь. Настроение у всех было бод-

рое. Кто-то из ребят уже побывал в спортивном комплексе, а кто-то поехал впервые.

Время в дороге пролетело незаметно, ребята с родителями участвовали в конкурсах, сочиняли стихи и синквейны на тему поездки и получали сладкие призы.

И вот мы приехали! Нас встретили доброжелательные сотрудники Дворца спорта, которые предложили пройти сначала на каток. В раздевалке всем нам выдали коньки, мы быстро их надели и пошли на лед. Кататься – одно удовольствие! Некоторые из ребят первый раз встали на коньки, но потом освоились и уверенно держались на льду.

(Окончание на 6 стр.)



Большая перемена

За здоровьем в Синегорье!

(Окончание. Начало на 5-й стр.)

А сколько радости и восторга вызвал бассейн! Море брызг, крики и визги! Дети плавали, кувыркались, играли с мячом.

Мы живем в таких условиях, где долгая холодная зима и короткое теплое лето. А теперь представьте чувства ребят, когда можно в конце мая плескаться и нырять в теплой воде. Прежде всего, это незабываемые ощущения и положительный заряд энергии.

Искупавшись, ученики перекусили в кафе, поделились друг с другом своими впечатлениями и отправились в обратный путь. Уставшие, но довольные приехали домой. Хором поблагодарили шофера за замечательную поездку. На память об этом дне остались

интересные фотографии. Очень хотелось бы, чтобы таких развлечений для детей было больше.

Благодарим нашего классного руководителя Т.О. Копыльциву, организовавшую поездку, родителей за сопровождение детей, МУП «ЯРТП» за выделенный автобус и водителя А.Ф. Пуду.

Екатерина ТРОЯН
и родители учеников 2а класса.



НАШИ СТИХИ

Удачи, радости, успеха
Папа мне в дорогу пожелал.
Я наставления выполнял:
Катался, плавал и нырял.
Все спортсменами мы стали
И здоровье улучшали!

Михаил Оздоев

Был в бассейне я сегодня:
Плавал, прыгал, в мяч играл.
На коньках я быстро ездил
И друзей всех обогнал.
Чай попили и поели
Очень вкусных пирогов.
А теперь мы дружным классом
Едем в сторону домов!

Владислав Пудовкин

СИНКВЕЙНЫ

Бассейн.
Большой, красивый.
Плавать, нырять, кувыркаться.
Дарит детям радость, здоровье.
Праздник!

Юлианна Морозова

Бассейн.
Большой, голубой.
Играли, катались, веселились.
Мы здорово провели время.
Хочу еще!

Анжела Калашникова

В Синегорье мы всем классом
Собрались однажды в путь.
Плавать кролем или брасом,
От занятий отдохнуть!
На коньках катались резво
Мы с учителем своим.
Пережитые мгновенья
Никому не отдадим!

Леонид Копыльчик

Ура! Ура!
Ликует детвора.
Каток красивый, ледяной,
Как будто под стеклом зимой!
Ура! Ура!
Ликует детвора.
Бассейн, акваэробика -
Спортивная пора.
Дети, учитель и родители -
Наша школьная семья.

Захар Пушкин

Каток.
Классный, скользкий.
Катались, падали, тренировались.
Всем классом отдохнули в Синегорье.
Здорово!

Максим Троян

Путь.
Незабываемый, весёлый.
Катались, плавали, ныряли,
Остались неизгладимые впечатления.
Класс!

Никита Иванов

Ребята.
Дружные, весёлые.
Катались, плавали, поели.
Отдохнули на славу.
Здоровье!

Сергей Ледиев

В Синегорье было круто!
В Синегорье просто класс!
Там мы прыгали, скакали,
Плавали и отдыхали!
Все ребята были вместе!
Веселы, бодры, активны!
Там учитель и родители
Помогали нам усвоить
Как коньки поставить нужно
И держаться на воде!
Не хочется, не хочется
Прощаться с этим местом!
Поплавать, покататься бы еще мне!
Всё прошло так быстро,
будто бы мгновенье,
И вот уже пора
домой нам отправляться!

София Деревянкина

Путешествие.
Счастливое, радостное.
Поехали, поплавали, покатались.
Отдохнули хорошо.
Ура!

Анна Шидло

Синквейн – короткое нерифмованное стихотворение из пяти строк. У синквейна много разновидностей, но в последнее время особо популярным стал так называемый «дидактический синквейн» – его все чаще используют в школах. Синквейн был придуман в начале XX века Аделаидой Крэпси – американской поэтессой. Вдохновленная японской поэзией, Крэпси придумала форму 5-строчного стихотворения, также основанного на подсчете слов в каждой строке. В дидактическом синквейне главная тема или резоне может формулироваться не одним словом, а словосочетанием, фраза может состоять из трех-пяти слов, а действия – описываться составными сказуемыми.

Информация. Реклама. Объявления

Уважаемые читатели!

Центральная библиотека Ягодинского городского округа с 28 мая перешла на летнее расписание.
Понедельник – пятница:
детский отдел и отдел обслуживания – с 11 до 18 часов, суббота – с 10 до 17 часов, воскресенье – общий выходной день.
Последняя пятница месяца – санитарный день.


«Мир» для пенсионеров

В России приступили к введению национальной платежной системы «Мир». Планируется, что все операции граждан, предусматривающие использование платежных карт, в том числе перечисление пенсий и иных социальных выплат, будут проводиться только с помощью национальных платежных инструментов.

Переход на новую платежную систему пройдет постепенно: пенсионеры получат карты «Мир», как только истечет срок действия их текущих банковских карт, на которые поступают пенсионные деньги, но не позднее 1 июля 2020 г.

Тем, кто после 1 июля 2017 г. будет обращаться в кредитные организации по вопросу открытия банковского счета для доставки вновь назначенной пенсии или изъявят желание поменять действующий способ доставки пенсии, банки будут обязаны сразу же предоставлять национальные платежные инструменты.

Данные изменения введены Федеральным законом № 88-ФЗ от 1 мая 2017 г.

Отметим, что для пенсионеров, получающих выплаты через почтовые отделения, ничего не изменится.

Максим ЦУКАНОВ,
начальник УПФР.

Предприятию

требуется
водитель погрузчика
с опытом работы на промсезон,
оплата труда
100 - 120 тыс. руб. в месяц.
Тел.: 8-924-851-68-44.

**От всей души поздравляем
с днем рождения
Зинаиду Васильевну
АКИНФИЕВУ,
Зинаиду Петровну
ГУРОВУ,
Валентину Трофимовну
ТЕПЛИНСКУЮ,
Петра Викторовича
МИХАЙЛЕВА,
Владислава Владимировича
БАЛКА!**

Желаем радости всегда
И настроения бодрого,
Не знать печали никогда
И в жизни всего доброго.

Окружной совет.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРВОЗИКИ

заказ на 8-911-851-58-59

ЯГОДНОЕ – МАГАДАН

после 20% скидка 10%

МАГАДАН – ЯГОДНОЕ

8-908-603-24-55

66-35-73

8-914-8-888-333

8-951-292-93-03

8(4132)652-773

ЯГОДНОЕ

Стомость проезда - 2000 руб.

**СДАЮТСЯ ПОСУТОЧНО
В Г. МАГАДАНЕ**

однокомнатные и двухкомнатные уютные квартиры с мебелью и бытовой техникой, wi-fi, отчетные документы. Офис Магадан, ул. Ленина, 3, каб. 246 (через дорогу от автовокзала) с 7:00 утра.

Возможно бронирование:
8-924-850-12-88, 8-924-854-18-88.

В г. Магадане сдаются посуточно

квартиры от 1300 рублей и выше.
Бронирование бесплатное,
отчетные документы.

Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

**Квартиры посуточно
в пос. Ягодное**
ГОСТЕВОЕ АГЕНТСТВО

Домашний уют

тел.: +7-964-458-6421
+7-924-690-1455

**Грузоперевозки
по Ягодниковскому району**
на бортовом грузовике
г/п - 1 тонна,
мебель, продукты питания,
домашние вещи, строительные
материалы, квартирные переезды.
**Тел.: 8-900-406-23-23,
8-924-850-40-41.**

Принимаем заказы на изготовление
гробов, крестов и венков с надписями.

Делаем могилы.

Продаются гранитные памятники.
Тел.: 2-32-18, 8-924-852-16-46.

Продается трехкомнатная квартира

новой планировки, 3-й этаж,
650 тыс. руб. **Тел.: 8-914-862-84-21.**

Продается трехкомнатная квартира

по ул. Ленина, 4. Теплая, пластиковые окна, электрический бойлер, кабельное. Частично меблирована.

Тел.: 8-914-868-74-56, 8-914-854-03-18.

СРОЧНО в п. Палатка
в связи с отъездом продается

двухкомнатная квартира («хрущевка»),
ул. Центральная, д. 14. Без долгов.

Окна – пластик. Оставим много

мебели в хорошем состоянии.

Цена 750 000 рублей.

Тел.: 8-914-860-27-39.

Продается однокомнатная квартира

в центре Ягодного, 4-й этаж,
стеклопакеты, ламинат,

чистая, светлая.

Тел.: 8-914-030-88-85.

ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ

Алия, гладиолус, гвоздика.

Розы от 200 - 250 рублей.

На рынке с 09:00 до 19:00.

Тел.: 8-914-850-13-85,

8-914-862-13-79.

КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.

Тел.: 8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39.

Отдам котят, возраст 3 недели, девочка и мальчик от кошки-крысолочки.

Обращаться на почту.

Продается

металлоискатель Fisher - F 75.

Тел.: 8-914-036-39-05.

Продается автомобиль

“Лексус-RX-330”,
2005 г. выпуска.

Тел.: 8-924-850-39-49.

Продам Митцубиси Делика

1985 г. в. Растаможен 100%.

Цена 120 000 рублей.

Тел.: 8-924-850-96-73, 2-24-40.

Продам а/м УАЗ бортовой.

Тел.: 8-924-850-36-41.

Продам снегоход “Буран”

длинный, 100 тыс. руб.

Тел.: 8-924-850-96-73, 2-24-40.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

18 мая 2017 г. на 70-м году жизни в г. Азове скончался бывший работник Ягодинского строительного управления и директор завода строительных материалов

Алексей Владимирович Бушко.

Доброй памятью ему останется множество зданий и сооружений в п. Ягодное, в строительстве которых он принимал участие. Светлая ему память.

Сослуживцы, старожилы
Колымы Г.Т. Тимошин, В. Коновалов,
семьи Виноградовых, Сурковых,
В. Лаптев, М. Мирный,
А.Р. Макеев, семья Тимошиных.

“ЯГОДНОЕ - ТАКСИ”


ТРЕБУЮТСЯ: водители
категории “В” для работы в такси.
2-20-20,
8-924-850-55-55.

21

Принимаем заказы на изготовление

гробов, крестов и венков с надписями.

Делаем могилы.

Продаются гранитные памятники.
Тел.: 2-32-18, 8-924-852-16-46.

323

На разные темы

Законность и правопорядок

Собранные Ягоднинским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по Магаданской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 35-летнего и 29-летнего жителей п. Ягодное. Они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 313 УК РФ (побег из-под стражи, совершенный лицами, находящимися в предварительном заключении, группой лиц по предварительномуговору).

Как установлено следствием и судом, в ночь с 9 на 10 декабря 2016 г. двое осуждённых приговорами Ягоднинского районного суда к 9 годам 9 месяцам лишения свободы каждый за совершение преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105

УК РФ, содержащиеся в камере ИВС ОтдМВД России по Ягоднинскому району, вступили в предварительный преступныйговор, направленный на противоправное, самовольное уклонение от отбытия наказания в виде лишения свободы и избранной в отношении них меры пресечения в виде заключения под стражу. При помощи инструмента, приспособленного для повреждения металлических решёток, они перепилили решётки, установленные в окне камеры ИВС, и поочередно покинули помещение камеры и территорию ИВС, тем самым с места предварительного заключения скрылись. При этом осуждённые прервали исполнение решения суда об избрании в отношении них меры пресечения в виде заключения под стражу,

дезорганизовали деятельность правоохранительных органов в связи с отвлечением сил и средств для их поиска и задержания. 13 декабря 2016 г. в ходе оперативно-розыскных мероприятий сбежавшие осуждённые были задержаны.

Приговором Ягоднинского районного суда осуждённым назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года, а общий срок наказания каждому составил 11 лет и 11 лет 2 месяца соответственно, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Приговор не вступил в законную силу.

**Владимир БОГОМОЛОВ,
руководитель Ягоднинского
межрайонного следственного
отдела СУ СК России
по Магаданской области.**

Налогоплательщик вправе подать в инспекцию пояснения о применении льгот по НДС в виде реестра документов

С 2017 года при проведении камеральных налоговых проверок налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость, в которых отражены операции, не подлежащие (освобождаемые от налогообложения) налогообложению НДС в соответствии с п. 2 и 3 ст. 149 НК РФ и поддающие под понятие налоговая льгота с учетом п. 1 ст. 56 НК РФ, налоговые органы теперь применяют риск-ориентированный подход, направленный на сокращение документов, представляемых налогоплательщиками по требованию налогового органа.

Суть подхода в том, что налогоплательщик вправе вместо документов, подтверждающих обоснованность применения налоговых льгот, отраженных в декларации по НДС, представить пояснения в виде реестра подтверждающих документов, а также перечень и формы типовых договоров, применяемых налогопла-

тельщиком при осуществлении операций по соответствующим кодам.

Рекомендуемая форма такого реестра приведена в Приложении № 1 к Письму ФНС России от 26.01.2017 № ЕД-4-15/1281@.

Реестр представляет собой таблицу, в которую организация должна внести следующие данные:

- код операции (указывается в соответствии с Приложением N 1 к Порядку заполнения декларации по НДС);

- сумма необлагаемых операций, отраженных в налоговой декларации (в рублях);

- наименование контрагента;

- ИНН и КПП;

- тип, номер и дата подтверждающего документа.

К реестру организация должна приложить перечень и формы типовых договоров, которые она использует при осуществлении льготных операций.

На основании информации об операциях, содержащейся в представленном организацией реестре, налоговый орган истребует документы, подтверждающие обоснованность применения льгот, в том объеме, который определен для каждого кода операции в соответствии с алгоритмом, изложенным в Приложении № 2 к Письму ФНС России от 26.01.2017 № ЕД-4-15/1281@. В первую очередь под пристальным вниманием окажутся сделки на крупные суммы.

При непредставлении налогоплательщиком реестра подтверждающих документов или при представлении реестра подтверждающих документов не по рекомендуемой форме налогоплательщик должен будет представлять документы по всем операциям в полном объеме. Тот же порядок применяется, если у налогового органа есть информация о возможном неправомерном применении льготы по отдельным операциям.

**Межрайонная ИФНС России № 3
по Магаданской области.**

Зона безопасности

Уважаемые жители Ягоднинского городского округа!

В весенне-летний период каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести определенную работу на своих приусадебных участках, дачах, в садовых домиках. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастают пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на территории дач, садовых домиков зачастую оберачивается бедой – это почти 50 % всех пожаров, происходящих ежегодно именно по этой причине.

Поэтому, чтобы не случилось беды, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности:

- не допускается разводить костры и выбрасывать не затушенный уголь и золу вблизи строений;
- хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы, старую мебель, хозяйствственные и другие вещи на чердаках;
- производить электро- и газосварочные

Чтобы не случилось беды!

работы без предварительной очистки места сварки от горючих материалов и без обеспечения места проведения огневых работ первичными средствами пожаротушения;

- курить и пользоваться открытым огнем в сарайях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы;

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

- располагать топливо, другие горючие материалы и вещества на предпочтительном листе;

- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ.

Пожар – не стихия, а следствие беспечности людей!

Внимание! В пожароопасный период воздержитесь от посещения леса!

Если вы все-таки оказались в лесу, соблюдайте следующие правила

В пожароопасный период в лесу категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;

- курить, бросать горячие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;

- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;

- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;

- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;

- выжигать траву, а также стерни на полях.

Люди, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

Если вы обнаружили очаги возгорания, немедленно известите противопожарную службу по телефону **01** или по мобильному телефону **112**.

**Ольга БОЧКАРЕВА,
начальник отделения
надзорной деятельности
и профилактической работы
по Ягоднинскому району.**

Медицинская страница

Диспансеризация: чтобы не было поздно

Рухнувшие планы, траты денег на лекарства и времени на лечение – далеко не все последствия халатного отношения к своему здоровью. Давно известно, что многие заболевания лучше начать лечить на ранней стадии. Именно на своевременное выявление диагноза направлены диспансеризация и профилактические осмотры, которые входят в программу ОМС.

Кто может пройти диспансеризацию бесплатно? По словам **директора Магаданского филиала страховой компании «СОГАЗ-Мед» Сухаревой Ольги Мигдатовны**, каждый, кто имеет на руках полис обязательного медицинского страхования, имеет право бесплатно раз в три года детально обследовать состояние своего здоровья. Диспансеризация проводится в отношении застрахованных, которым в этом году исполняется или исполнилось следующее количество лет: 21, 24, 27 и так далее. Дети, ветераны войны и инвалиды имеют право на прохождение диспансеризации каждый год.

Что входит в диспансеризацию?

Бесплатная диспансеризация в медицинской организации проходит в два этапа. Первый этап включает в себя следующие процедуры:

- * заполнение анкеты пациентом;
- * антропометрия (измерение роста, веса, окружности талии), расчет индекса массы;
- * измерение давления;
- * клинический анализ крови;
- * общий клинический анализ мочи;
- * определение уровня общего холестерина и уровня глюкозы в крови;
- * флюорография;
- * маммография для женщин в воз-

расте 39 лет и старше;

* биохимический анализ крови для пациентов старше 39 лет, периодичность – раз в 6 лет;

* измерение внутрглазного давления у граждан 39 лет и старше;

* исследование кала на скрытую кровь для россиян от 48 до 75 лет;

* УЗИ органов брюшной полости и малого таза у пациентов, достигших 39 лет и старше – раз в 6 лет;

* прием врача-терапевта.

Второй этап диспансеризации представляет собой дополнительное обследование по полученным в результате первого этапа данным. «Задача второго этапа – уточнить диагноз заболевания», – говорит **Сухарева Ольга Мигдатовна**. – Например, если у пациента обнаружилось высокое внутрглазное давление, то он направляется на консультацию к офтальмологу».

Во второй этап при обнаружении показаний входят такие обследования, как дуплексное сканирование брахицефальных артерий и эзофагогастроуденоскопия (сокращенно гастроскопия). В случае подозрения на онкологию толстой кишки пациенту проводят колоноскопию или ректо-маноскопию. Если анкетирование показало, что у застрахованного есть подозрение на хроническое бронхолегочное заболевание или же он является заядлым курильщиком, терапевт обязан выписать направление на спирометрию. Она позволяет выявить отклонения в дыхательной функции легких.

«Еще одна важная возможность второго этапа диспансеризации – это анализ крови на уровень содержания простатоспецифического антигена», – отмечает **Сухарева Ольга Мигдатовна**. – Он позволяет подтвердить или опровергнуть подозрение на

онкологию предстательной железы».

Средняя стоимость перечисленных процедур в платных клиниках составляет от 3000 рублей. А в рамках диспансеризации по полису ОМС вы сможете обследоваться совершенно бесплатно!

Профилактика раз в два года

Если по возрасту в этом году вы не попадаете в число тех, кому положена бесплатная диспансеризация, но на всякий случай хотите обследоваться, то выход есть. И это профилактический медицинский осмотр. Застрахованные в ОМС имеют право проходить его раз в два года. Цели профилактического осмотра такие же, как и у диспансеризации: выявить заболевания на ранней стадии и определить предрасположенность к каким-либо болезням. Однако число исследований, в отличие от диспансеризации, почти в два раза меньше.

Как пройти диспансеризацию?

Для прохождения диспансеризации обратитесь в поликлинику, к которой прикреплены по ОМС. При себе необходимо иметь паспорт и действующий полис ОМС.

Если вы застрахованы в компании «СОГАЗ-Мед» и у вас возникли вопросы, связанные с прохождением диспансеризации, получением медицинской помощи или качеством оказания медицинских услуг, обращайтесь в СОГАЗ-Мед по круглосуточному телефону контакт-центра 8-800-100-07-02 (звонок по России бесплатный). Подробная информация на сайте www.sogaz-med.ru.

Статистика

23 млн застрахованных смогут пройти диспансеризацию в 2017 году, по данным Федерального фонда ОМС 10 789 жителей Магаданской области прошли диспансеризацию в 2016 году.

Количество новообразований, выявленных в ходе диспансеризации отдельных групп взрослого населения 199, в том числе впервые выявленные 26.

1 110 человек отправлены на дополнительные обследования по результатам диспансеризации в Магаданской области в 2016 году.

Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность **генеральному директору ООО «Статус» В.А. Терновскому** за оказанную помощь в участии в областном вокальном конкурсе «Поет земля колымская», который проходил 26 мая в Магадане. Благодаря вашей помощи, Виталий Александрович, еще одно призовое - 3-е место - в копилке Ягодного.

Низкий поклон и огромное вам спасибо!

С уважением, Павел ПЕТРОВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ».

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008

Сайт администрации Ягоднинского городского округа:

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnaupravda@mail.ru

Сайт: www.severnaupravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
корреспондент - 2-20-28;
отдел верстки, факс - 2-31-13.

И. о. главного редактора
Н.И. Гулий

Тираж 850

Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.
Подписано в печать:

по графику 01.06.2017 в 14:00,
фактически 01.06.2017 в 14:00

Подписной индекс
52682